



## Предверие Великого Поста. Слово в Неделю о Страшном Суде.

Великий Пост часто называется «духовной весной», отображая происходящие в это время перемены в природе, и пробуждая наши души от греховной спячки к оживлению и цветению под воздействием солнечных лучей светлайшего Христова Воскресения. Ввиду того, что Великий Пост является самым важным временем всего церковного года, приготовляя верующих к встрече этого радостного «праздника праздников и торжества торжеств», Церковь и к посту нас готовит постепенно, и через сам пост проводит постепенно и целенаправленно, чтобы мы могли извлечь из него максимальную пользу для спасения наших душ. Таким образом, научив нас, в предшествующие два воскресенья, *смирению* мытаря и *покаянию* блудного сына, в это воскресенье Церковь приводит нас к третьей степени приготовления к Великому Посту - это *страх Божий*.

И вот перед нами раскрывается потрясающая картина Страшного Суда.... Прежде всего, поражает это необъятное море людей. И у нас должно быть живое сознание, что и мы среди них. Мы стараемся найти себя, стараемся определить наше место по нашему духовному состоянию.

Мы как бы видим людей, лица которых выражают отчаяние, ужасную печаль о своей погибшей жизни. Есть другие лица, исполненные злобой, ненавистью, завистью, ненасытными желаниями. Жизнь прошла, а что-то их гложет и вечно будет гладить....

Но вот, мы мысленно смотрим выше, ближе к Праведному Судье, и тут видим другие лица: тихие, спокойные, радостные, счастливые.... И чем ближе к Престолу, тем яснее эти лица. А над Престолом сияет Крест. На Престоле восседает Сам Господь Иисус Христос - Спаситель мира, а вокруг Него Иоанн Креститель, Апостолы, все святые молятся, торжествуют. Тут уже радостное ликование.

И лишь один вопль нарушает это торжество и ликование. На плече Христа плачет Богоматерь - Она еще умоляет о спасении грешников, о помиловании безнадежных. Ей Одной дана эта сила до конца ходатайствовать перед милосердием Божиим.

И вот, дорогие братья и сестры, где бы мы не ощущали себя на Страшном Суде, не будем отчаиваться! Мы еще не погибли! Есть Божия Матерь, Мать всего человечества, Она за нас молится, а Ей даже Всемогущий Бог вряд-ли сможет отказать. Только нужно нам иметь крепкую веру, покаяние и страх Божий.

Особенно в наше время, дорогие братья и сестры, мы должны иметь этот страх Божий. Для нас эта картина Страшного Суда, которую мы сейчас представили, не является какой-то аллегорией, или каким-то отдаленным будущим. Нет! Именно для нас, последних христиан, второе пришествие Спасителя и Страшный Суд являются возможной действительностью.

В наше время понятие «мир во зле лежит» уже стало самой конкретной реальностью. Зло проникло во все сферы человеческой жизни. Одновременно с разрушением природы и уничтожением Богом созданной красоты и гармонии нашего физического мира, мы видим уничтожение всех моральных ценностей, уничтожение всех проявлений красоты человеческой души. В искусстве, в музыке, в

литературе, в человеческом мышлении, во внешнем облике человека - всюду насаждается безобразность, уродство, искажение.

Более того, как физический мир сейчас наполнен всевозможными микробами и вирусами, беспощадно разрушающими здоровье людей, так и в духовном плане наша жизнь наполнена страшными микробами богоотступничества и содомских грехов, полностью разрушающих души людей, особенно нашей молодежи.

Сейчас человечество находится в состоянии худшем, чем Содом и Гоморра, худшем, чем языческий мир, худшем, быть может, чем даже мир допотопный. И если Господь еще терпит, еще не уничтожает мир, так только потому, что в нем еще есть люди, которые могут спастись, а Господь хочет «всем нас спастись и в разум истины приити».

Но вот - «при дверех суд».... И картина Страшного Суда, хотя и ошеломляет нас, но не ввергает в отчаяние. Мы еще можем смириться, мы еще можем покаяться, мы еще можем ощутить в себе страх Божий. На это нам и дается предстоящее драгоценное время Великого Поста. И еще у нас есть последнее прибежище - заступничество Божией Матери. Поспешим же использовать все эти средства, дорогие братья и сестры, чтобы и нам быть поставленными по правую сторону Царя и услышать Его слова: «Приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство...» Аминь.

*Позаимствовано из творений  
Архиепископа Андрея Ново-Дивеевского*